

## Единодушной подпиской на заем продемонстрируем беззаветную преданность великому делу Ленина-Сталина!

### Подписаться на заем--долг каждого советского гражданина

После того как в 6 часов вечера 2 июня по радио было передано постановление о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) во всей колхозах, предприятиях и учреждениях нашего района состоялись собрания и митинги. Колхозники, рабочие, служащие и советская интеллигенция одобряли выпуск займа и заявляли о своем стремлении отдать свои сбережения на дальнейшее укрепление хозяйственной и военной мощи нашей страны.

Трудающиеся района с энтузиазмом подписываются на новый заем, демонстрируя свою искреннюю любовь к нашей Родине, глубокую преданность великому делу партии Ленина-Сталина.

В колхозах Федоровского сельсовета в первый же день подписались 662 человека. Они дали займы государству 60700 рублей и внесли наличными 22020 рублей. В прошлом году в колхозах этого сельсовета на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в первый день подписались 355 человек на сумму 32425 рублей и внесли наличными 12 тыс. рублей. В сельхозартели им. Чкалова, „Коммунизм“ и «Прытковец» подписку на новый заем закончили за один час и сразу же колхозники внесли деньги в сумме 16230 рублей.

В колхозах Чердаковского сельсовета к 6 часам 3 июня на заем подписались 342 колхозника, 25 человек членов хмартели и 4 служащих на сумму 39225 рублей и внесли наличными в уплату займа 3 тыс. рублей.

Хорошо проходит подписка в Полянском и ряде других сельсоветов. Рабочие и служащие

предприятий и учреждений района подписываются, как правило, на месячный оклад и более.

Всего по району за первый день подписка составила по колхозникам 437 тыс. рублей (подписалось 4173 человека), по рабочим и служащим—169 тыс. рублей (подписалось 606 человек). В прошлом году подписка первого дня по колхозникам, рабочим и служащим равнялась 284565 рублей.

Таким образом, из хода реализации займа видно, что трудящиеся района с энтузиазмом отдают свои сбережения государству. Они великолепно знают, что средства от займов идут на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского Союза.

Партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации обязаны по большевистски возглавить бурный подъем политической активности масс. Надо во всю ширь развернуть массово-политическую работу среди всех слоев населения, разъяснить трудящимся назначение нового займа, о немалых доходах, которые получают подписчики займа в виде выигрышей и процентов и добиться того, чтобы ни одного трудящегося не осталось без облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Государственные займы СССР служат делу народа, делу коммунизма. Подписаться на заем--долг каждого советского гражданина.

Все, как один, подпишемся на новый заем и этим продемонстрируем беззаветную преданность советского народа великому делу Ленина-Сталина!

### Старинки—первые подписчики

В колхозе им. Чкалова, Федоровского сельсовета, первым подписался на заем на 100 рублей 75-летний старик Потехин Никандр Никандрович. Деньги он внес тут же.

Первым в также на 100 руб-

лей в колхозе „Новый путь“, Чердаковского сельсовета, подписался 70-летний колхозник-старик Куфтин Петр Семенович. Свою подписку на 100 рублей он оплатил также сразу.

С. ГАЛОЧКИН.

### На укрепление оборонной мощи нашей родины

2 июня, после того, как было сообщено о выпуске нового займа, состоялось общее собрание в колхозе «Красный луч», Федоровского сельсовета. На собрании выступил председатель колхоза тов. Мухеев. Он рассказал о назначении государственного займа и выгодах его для подписчиков.

После собрания первым подписался на 150 рублей тов. Мухеев. Один за другим подходят к столу колхозники Поляшев М., Голубев А. Н., Смирнов М., призванные Карасев, Зверев И., Копьев В., Градусов и др. Каждый из них подписался на 125 рублей.

Не отстают в подписке и 70-летние старики—Соколов М. С., Сюстин Г. Е., Солодов М. С. и Скобелев, которые подписались по 100 рублей каждый. Подойдя к подписному листу 70-летний старик Соколов заявил: «Товарищи колхозники! Мой сын находится 15 лет в рядах РККА. Сейчас он капитан Красной Армии. Я с радостью подписываюсь на 100 рублей. Пусть наши средства идут на укрепление нашего социалистического народного хозяйства, на строительство фабрик и заводов, на укрепление оборонной мощи нашей цветущей социалистической родины!» Женщины-колхозницы Солодова Е. И., Голубева У. подписались на 100 рублей каждая.

Д. КАРАСЕВ



КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!  
ПОДПИСАНЫ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)  
УКРЕПЛЯЮ ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, УКРЕПЛЯЮ КОЛХОЗНЫЙ СТРОИТЕЛЬСТВО!

### Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

К 8 часам вечера 3 июня трудящиеся Тонкинского района подписались на 606 тыс. рублей

По данным районной сберегательной кассы к 8 часам вечера 3 июня сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по району достигла 606 тыс. руб. (в прошлом году за этот же срок сумма подписки по району составляла 284565 рублей.)

Лучших результатов достигли Федоровский, Чердаковский и Полянский сельсоветы.

На это же число внесено наличными в уплату займа 24 тыс. рублей.

### О проведении подписки на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

#### Постановление президиума ВЦСПС

По постановлению Правительства Союза Советских Социалистических Республик вышущен Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем фабрично-заводским и местным комитетам широко разъяснять рабочим и служащим, всем трудящимся, что средства, которые поступят от Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), как и средства от предыдущих займов, будут целиком и полностью использованы на дальнейшее развитие социалистического народного хозяйства, на дальнейшее укрепление обороноспособности Советского Союза.

Профсоюзные организации долж-

ны также разъяснять рабочим, служащим и всем трудящимся, что государственные займы в нашей стране являются самым надежным средством для сохранения их сбережений, что они не только имеют огромное значение для народного хозяйства социалистического государства, но и приносят лично подписчикам немалые доходы в виде выигрышей и процентов по облигациям.

Необходимо рекомендовать рабочим, работницам, инженерам, техникам, научным работникам, врачам, учителям, работникам искусств и служащим подписываться на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в размере двух трехнедельного заработка, и имеющим высокие заработки в раз-

мере месячного заработка.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов выражает твердую уверенность в том, что все рабочие и служащие с таким же единодушием, как и в прошлые годы, подыдут на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Этим трудящиеся массы Советского Союза вновь продемонстрируют свою социалистическую организованность, готовность участвовать своими трудовыми сбережениями в деле дальнейшего укрепления хозяйственного и военного могущества великой социалистической родины, беззаветную преданность делу Ленина-Сталина, делу коммунизма.

# Мощная демонстрация советского патриотизма

По всей стране с огромным подъемом проходит подписка на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На первом господшипниковом заводе им. Д. М. Багановича (Москва) большинство рабочих, специалистов и служащих дают взаимные стране месячный заработок.

На обувном гиганте фабрике «Скороход» в Ленинграде к концу дня 3 июня подписались несколько тысяч человек. Они дали взаимные государству около 2 миллионов рублей. Многие рабочие, инженерно-технические работники и служащие подписываются на сумму, превышающую месячный заработок.

Горячо откликнулась на выпуск нового займа интеллигенция. Лауреаты сталинских премий, народные артисты СССР Барцова, Михайлов, Самосуд подписались на 12 тыс. рублей каждый. Лауреат сталинской премии драматург орденоседец Корнейчук подписался на 30 тыс. рублей.

С большим подъемом проходит подписка среди лесорубов и лесоплащиков гудулов горного Пути-

льского района, Черновидкой области. В первый же вечер 340 хозяйств села Копыты подписались на 11 тыс. рублей. Большинство оплатило подписку наличными.

Дружно подписываются на заем колхозники Калмыцкой республики. Многие тут же вносят наличными. В селе Цекерта колхозники артели им. Кирова дали взаимные государству сотни тысяч рублей. Председатель колхоза тов. Чумудов подписался на 3 тыс. рублей и половину этой суммы внес наличными. 5 колхозников артели «Соцпуть», Лаганского улуса, внесли наличными 22 тыс. рублей.

Колхозники самого отдаленного Дехканабадского района (Бухарская область, Узбекская ССР) подписались уже на 748 тыс. рублей. 3 июня к вечеру они полностью погасили наличными всю сумму подписки.

По далеко неполным данным, в Запорожской области к утру 3 июня колхозники подписались на 5 миллионов рублей. Наличными внесли подмиллиона рублей.

(ТАСС)

# Быстрее закончить посадку картофеля и корнеплодов

Колхозы района 2 июня закончили сев зерновых и льна. Казалось бы сейчас во всю должна была развернуться работа по посадке картофеля и корнеплодов. Но на деле не так.

По данным райзо на 4 июня картофеля посажено 36 гектаров из 800 по плану. Начали посадку картофеля только в колхозах 6 сельсоветов — в частности, в Бердниковском и Трошковском сельсоветах посадили по 2 гектара, в Сидоровском — 6 гектаров. Такие сельсоветы как Октябрьский, Первомайский, Федоровский, Полянский, Зубовский и Вахрамеевский посадку картофеля не начинали совсем.

Не лучшее положение и с севом кормовых корнеплодов. План посева по этим культурам выполнен только на 15 проц.

Также низкие темпы работы ни в коем случае удовлетворить не могут. Тем более посадка картофеля (за исключением летних посадок) совершенно не терпит отлагательства.

Необходимо темпы картофелепосадки резко ускорить. Надо наряду с использованием живого тягла пустить в дело все картофелепосадочные машины, имеющиеся в МТС.

# Подписка на заем по области

В Горьковской области к 10 часам вечера 3 июня подписка на новый заем достигла 133 миллионов 387 тыс. рублей.

Лучших результатов по реализации займа из сельских районов добились Курмышский и Бутурлинский.

Наличными по области поступило 715 тыс. рублей, в том числе 250 тыс. рублей от колхозников Курмышского района, подписавшихся на 308 тыс. рублей.

# В один день на 26 тыс. рублей

Во всех колхозах Первомайского сельсовета вечером 2 июня состоялись многолюдные собрания и митинги, посвященные выдуску Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Колхозники и колхозницы охотно подписываются на новый заем. В деревне Окунево первыми на заем подписались допри-

зывники Жиров Н. П. и Балдыбердин Г. Р. Семья колхозника Пленникова Василия Ивановича (колхоз «Трудовик») подписались на 250 рублей.

Всего по сельсовету подписка на 8 часов вечера 3 июня составила 26 тыс. рублей.

В. ПЕТРОВ.

# С большим подъемом

С большим подъемом прошло собрание в колхозе «Крестьянин», Бердниковского сельсовета, посвященное выпуску Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

После собрания развернулась массовая подписка. Подписались

92 колхозника на 10 тысяч рублей. Средняя подписка на одного человека составила 109 рублей.

Наличными колхозники внесли 2800 рублей.

С. КОПЧЕВ.

# Происхождение „троицы“

Свыше трех тысяч лет назад, когда евреи в Палестине стали заниматься земледелием (до того они занимались скотоводством), у них появились особые земледельческие праздники. Один из таких праздников получил название «жатвы» или «пятидесятницы». Праздник этот был установлен в связи с окончанием жатвы хлебов, которая в Палестине продолжалась около 50 дней.

Позднее еврейские жрецы, переделавшие по своему религиозные праздники, стали иначе объяснять их происхождение. Например, они говорили, что «пятидесятница» была установлена в древности в память дарования богом «закона» на горе Синае. Жрецы выдумали и такую нелепость, что на горе Синае тогда произошло чудо: голос божий якобы изливался в воздухе в виде огненных языков и был слышен и понятен всем народам земли...

Христиане заимствовали еврейскую «пятидесятницу» и да-

ли ей свое объяснение. Они говорили, что на пятидесятый день после своего «воскресенья» (пасхи) Христос будто бы послал своих апостолов по всему миру проповедовать христианское учение, причем совершилось «чудо»: на апостолов-де сошел с неба «дух божий» в виде огненных языков, и они получили способность говорить на языках народов всей земли. В память этого «чуда» и был установлен праздник «пятидесятницы».

В народных массах этот праздник стал называться «троицей». Название возникло на основе сказки о том, что в наделении апостолов способностью говорить на разных языках принимала участие «святая троица»: бог-отец, бог-сын и святой дух.

На Руси «троица» слилась со старинным славяно-языческим праздником — «семиком», отмечаемым в конце весны и начале лета. В дни «семика» славяне приносили жертвы особым духам плодородия, которые будто живут в деревьях. Свои жертвоприношения они

вешали на ветки «священных» деревьев. Некоторые из этих деревьев славяне срубали и помещали в своих жилищах, будучи уверены, что они приближают к себе таким образом духов. Этот обряд постепенно превратился в обычай украшать березку на «троицу» и убирать дома срубленными березками.

В «семик» славяне старались задобрить жертвами также духов своих умерших родителей и родственников. Отсюда велет свое происхождение обряд «поминовения» родителей в «троицкую субботу».

Как и все религиозные праздники, «троица» связана с нелепыми и вредными верованиями в богов, духов, чудеса и т. п.

Во многих местах Советского Союза поповская «троица» совпадает с временем прополки хлебов. Отвлекая отдельных трудящихся от срочной и важной работы, этот «праздник» тем самым приносит ущерб и сельскому хозяйству.

Н. РУМЯНЦЕВ.

# Обзор иностранных телеграмм

Борьба за остров Крит закончилась. После 12 дней ожесточеннейших боев английское командование приняло решение эвакуировать свои войска с острова. Как передает агентство Рейтер, около 15 тыс. английских солдат уже прибыли в Египет. Агентство отмечает, что во время операций на Крите с германской стороны участвовало не менее 1000 самолетов. Количество уничтоженных германских машин исчисляется сотнями. Большие потери были причинены германской парашютной дивизии, высадившейся на острове. В то же время сообщение английского военного министерства признает, что и англичане понесли серьезные потери. По германским данным, взято в плен 10 тыс. англичан и греков.

же день английские моторизованные части достигли пригородов иракской столицы — Багдада. Военный губернатор Багдада подал в отставку, а иракские вспомогательные части сложили оружие. В Багдаде были подписаны условия перемирия. По сообщению агентства Рейтер, военные действия в Ираке прекратились в 8 часов утра 1 июня.

В Северной Африке отмечают действия авиации, артиллерии и разведчиков обеих воюющих сторон. В Абиссинии, как указывается в английской сводке, англичане готовят окружение разрозненных итальянских отрядов.

По германским сообщениям, германская авиация в последние дни произвела ряд налетов на различные объекты в Англии. В ночь на 2 июня сильной бомбардировке подвергся крупный порт и промышленный город Манчестер.

Действия английской авиации были ограниченными.

(ТАСС).

Еще 30 мая агентство Юнайтед Пресс сообщило, что операция иракских войск почти прекратилась из-за недостатка боеприпасов. 31 мая поступила свеления о том, что иракская армия обратилась с просьбой о перемирии и что премьер-министр Ирака и его ближайшие помощники покинули страну. В тот

# Безобразия в колхозе „Гудок“

В колхозе „Гудок“, Первомайского сельсовета, председатель тов. Сидоров допускает такие безобразия, которые надо рассматривать, как злоумышленное уничтожение колхозного добра. До настоящего времени в поле стоит четыре необмолоченных и непокрытых копны ржи урожая 1940 года. Снопы наполовину сгнили, пережены мышами. За время руководства этого председателя пало 4 головы лошадей — 3 рабочих и 1 молодая, ввиду того, что ухода за ними не было.

около 12000 снопов льнотресты. По указаниям того же Сидорова подсев клевера произведен не вытертым клевером (пыжом). Этим нанесен убыток колхозу до 3000 рублей, не считая того, что при посеве пыжом рассеяли массу сорняков.

Все указанные безобразия (а это только те, которые на виду) привнесли приблизительный убыток колхозу в сумме 25000 рублей. А если подойти более точно, то эта сумма увеличится в 3—4 раза.

Прокуратура должна вмешаться в это дело, проверить факты и дать по заслугам такому руководителю.

А. БУРДИН.

В самый сильный ветер тов. Сидоров додумался заставить топить овин. И не удивительно овин сгорел, а в нем сгорело

# Сохранить прошлогодний лен

В колхозе им. Ворошилова, Тонкинського сельсовета, много льняной тресты урожая 1940 года. По самым скромным подсчетам ее насчитывается 100 тыс. снопов. Такого количества хватит вполне выпольнить такой

же план, как и в прошлом году. Но правление колхоза плохо заботится о сохранении тресты. Много ее лежит под открытым небом и гниет.

С. А.

Отв. редактор Ф. Голубев

# Объявления

Доводится до сведения всех организаций, учреждений и колхозов о том, что сделанные исправления в выписках из лицевых счетов высылаемых госбанком, должны быть подписаны главным бухгалтером или его заместителем с приложением гербовой печати госбанка.

Исправления, сделанные без указанных выше подписей и печати считаются недействительными.

ГОСБАНК.

Пропала с Тонкинской базы „Заготскот“ белая свинья, правое ухо стриженое. Вес 150 кг. Просим знающих сообщить за вознаграждение.

„ЗАГОТСКОТ“

МЦ 6800 с. Тонкино, Горьковская область, типография райгазеты „Голос стахановца“, тираж 2000 экз.